

¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO EDICION DE LA MAÑANA

DIAS DE DIFUNTOS
ORAD POR
LOS MUERTOS!

Año XIV.—Número 4.442 | Cáceres, Martes 2 de Noviembre 1937. II Año Triunfal | Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura, 2 | Apartado, 26.—Telf. 203

Día de calma en los frentes de todos los Ejércitos

Oremos por los difuntos

«Concedéles, Señor el descanso eterno, y haz que sobre ellos alumbre el perpetuo resplandor de la vida».

Oremos por los fieles difuntos. En este día de plegarias y responsos, en el silencio caído que infunde el recuerdo sagrado de los que se fueron en busca de la vida, junto a la tumba o el altar, ha de ser nuestra oración la ofrenda liberadora de las almas que «desde el profundo claman al Señor», y esperan que se oiga la voz de sus anhelos.

Con ese manojito de crisantemos sepulcrales—todos los crisantemos parece que tienen perfumes de cementerio—, y esos pensamientos morados que tienen ropaje de sepulcro, allí junto a la Cruz que vela el reposo de todas las tumbas en la tierra bendita de la ciudad tranquila de la muerte, donde hay verdaderas lágrimas de todos los ojos, depositamos la plegaria ungiada, obsequio debido, cumpliendo con un deber de humanidad que nos impone la ley misma de la vida y de la religión que profesamos.

Si la separación temporal de los seres que se fueron es para nosotros dolor profundo de días y de meses y su recuerdo perdura en nuestra memoria ¿hemos de consentir el sufrimiento de sus almas que «claman al Señor desde el profundo»? La que buscan es eterna vida, y aquella que dejaron sólo fué una sombra. Tampoco nosotros tenemos aquí morada permanente y es camino este mundo que nos conduce al más allá en viaje de eternidad. Equivale sólo por lo tanto nuestra ofrenda, ofrenda que hemos de hacer limpios de corazón, a prepararnos el camino.

El culto a los muertos está vinculado por ley de humanidad a todos los tiempos de la vida. ¿Por qué si no esos monumentos que eleva Roma a borde de todos los caminos imperiales, y aquellos sarcófagos que ostentan todos los museos, si hasta esas pirámides eternas de Egipto están hablando de un culto a los que fueron?

Y nosotros, que nacimos cristianos, que vivimos unidos con lazos de caridad indestructible, que sentimos todo el valor de la eternidad en su esencia divina, como premio o como castigo, que sabemos de divina Misericordia y de Suprema justicia porque una Religión Sacrosanta nos ha brindado la luz que parte de lo alto, hemos de acercarnos más al significado de esta ofrenda debida...

En su Epístola a los Corintios, San Pablo recomendaba el culto a los fieles difuntos como algo que se transfiere siempre en gloria eterna. Porque al morir, los que esperaron en Dios, vistieron sus almas con el ropaje de viajeros del Cielo. Y todos hemos de morir, como dice en su carta a los fieles Tesalonicenses. «Nolunt vos ignorare de dormientibus», porque esto es ofrenda, y el que se olvida de los que duermen el eterno sueño ha de padecer también el olvido de lo que se sucedan en la vida de la carne.

Oremos por los fieles difuntos, con plegarias de alma que siente todo el significado de la muerte y de la vida; oremos por ellos «que desde la mañana hasta la noche, en una continuidad de horas y de días, esperan que les llegue a sus ojos la luz perpetua del perpetuo vivir entre esplendores de cielo. Oremos y sea nuestro responso llamado meditación de la muerte.

Oremos por los muertos. Y tú, señor, escucha el «De profundis» de tus fieles difuntos, y haz que entiendan tus oídos la voz de su plegaria. Porque en tí esperaron desde la mañana hasta la noche, concedéles el eterno descanso y haz que sobre ellos alumbre el perpetuo resplandor de la vida.

Vitoria tributa un caluroso homenaje a la cuarta Brigada Navarra

Alava rinde tributo de gratitud a los héroes

Grandioso desfile de los soldados homenajeados

Vitoria, 1.—No importa que se repita en mis crónicas el motivo de ellas, porque al fin y al cabo cuando se trata de rendir homenaje a los héroes, está todo justificado y más cuando es distinta la capital o el pueblo que tributa esta ofrenda de gratitud. Ayer Pamplona, hoy ha sido Vitoria, porque de esta tierra son casi todos los muchachos de esta cuarta Brigada de Navarra.

No podía yo faltar en este día acompañando a los héroes, porque esta cuarta Brigada fué la que yo acompañé en todo momento, en la entrada en Sanjauder, ella libertó a Villarreal y fué con ella a Gijón, y en todos los sitios estuve a su lado en la lucha, en las victorias. No podía por esto mismo estar yo ausente en el día de su glorificación.

Vitoria ha volcado sobre sus soldados el entusiasmo todo de sus gentes.

Alava, la muy noble y muy leal, recuerda aquellos días de Villarreal, cuando vio caer a las tres partes de sus hombres y sin embargo permanencia inextinguible, porque los que quedaban sabían defender con su sangre el puesto confiado. Con eso, rinde hoy homenaje a sus hijos.

Formaban el sexto batallón de San Marcial, otro de la Victoria, Bajón un labor de Regulares de Tetuán etc. Y allí estaban sus jefes, como ese Camilo Alonso, que imitando a los héroes legendarios, solo cosechó laureles para la Patria.

El representante del Generalísimo Franco pronunció una arenga encendida, de tonos patrióticos. Cuando terminó, las bandas entonaron los himnos nacionales que el

El pueblo entusiasmado rindió culto de admiración a las tropas invictas

COMUNICADO OFICIAL

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 1 DE NOVIEMBRE DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL.

En ninguno de los Ejércitos ha habido hoy novedades dignas de mención.

Salamanca, 1 de Noviembre de 1937 II Año Triunfal. — De orden de Su Excelencia: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Por que han perdido los rojos la guerra en el Norte

Según Indalecio Prieto, los rojos han perdido la guerra en el Norte, entre otras razones, por antagonismos e inimizades políticas, por insolidaridad de las regiones, por el emboscamiento en la burocracia de muchos que debieran estar en los frentes, por la conducta de la retaguardia.

¿Pero es que el republicanismo marxista puede dar otros resultados? El régimen de Valencia es fatalmente eso. Impurificación de todo por los partidos políticos, cultivo deliberado de cuantos motivos y pretextos sirvan para escindir la conciencia del pueblo paradisíaco de una clase privilegiada, desmoralización de las más... Precisamente por eso es por lo que España lucha abiertamente contra la horda roja. A los estragos de la finiquitada República tan patentes que los reconocen ahora, los mismos que hubieron de ocasionarlos, opone la España de Franco la virtud suprema de la unidad en lo civil y en lo militar, en lo geográfico y en lo histórico.

Unidad es la consigna irrevocable e infalible de la salvación nacional. Los rojos lo saben y al no conseguir la suya pierden irremisiblemente la guerra.

La charla del general

El gobierno marxista sigue insistiendo en sus deseos de conflagración mundial

Los periodistas extranjeros que han ido a Mallorca afirman que allí no hay italianos

Sevilla, 1 (10 n).—Buenas noches, señores: El ataque que en estos días han llevado a cabo elementos rojos contra un transporte y un submarino franceses, está siendo el comentario de la Prensa internacional, que afirma como siempre y excluye la culpabilidad marxista.

La Prensa inglesa por su parte, ataca fuertemente al Gobierno de su país a excepción de la marxista, de que no haya ya roto definitivamente con el nefasto Gobierno bolchevique, ahora ya residente en Barcelona. Forma en cabeza de estos periódicos franceses el «Populaire», que después de insertar la nota en la que se da cuenta del atentado, se dirige a Delbós y le ataca enfurecidamente.

Por su cuenta, los marxistas gritan que es una maravilla. A toda costa quieren lograr, ya sea por el procedimiento que sea, que se declare ésta tan aneja para ellos conflagración universal. Saben que están fracasados; que aquellos sus «boitas» que lanzaron sobre Mallorca están deshechas, que ya no sustra escudada entera y nuestra aviación han hecho al Mediterráneo su teatro de acción, y esto... ¡ah, esto, les tiene enfurecidos y quisieran que las naciones que ellos llaman amigas se lanzaran a toda velocidad contra nosotros! ¡Desgraciados!

Saben ya también de una manera fehaciente que Inglaterra no tiene ganas de fregados y no busca en forma alguna lanzar a Europa y a ella misma el suplicio o al suicidio, y en consecuencia, han estimado que se retraera a Francia de sus intervenciones directas por miedo a encontrarse sola con ella, etc. Y no pueden soportar el pánico que han concebido.

Ni aque la patraña de Mallorca, ni pite, les ha valido, porque los periodistas extranjeros que allí fueron invitados

por el Generalísimo, han regresado ya de su viaje y dicen que no han encontrado en la isla más que atenciones de los españoles que allí viven solos, que no han encontrado ni un solo italiano, etc. Y esto lo han dicho en San Juan de Luz, donde se ha difundido a todo el mundo, y todas las naciones se han enterado de aquella burda maniobra que astuvo a punto de lanzar a Francia, a la Francia del Frente Popular judío, a un caos, a una ruina desastrosa. Y todo por la culpa de Moscú y de los amigos de la España roja.

Y la Agencia «Havas», que no es sospechosa, porque siempre estuvo enfrente de nosotros, declara que según las informaciones que remite su correspondiente en Mallorca, no existe un solo italiano en la isla en plan de dominio, sino que por el contrario la vida es totalmente española, y lo que sí se ve, es que Mallorca está visitada diariamente por millares y millares de turistas mundiales.

Habla a continuación el General de las noticias rojas de radio y prensa, que son por cierto muy graciosas. Una de ellas es la siguiente:

«En el frente de Huesca, desde una distancia de quinientos metros, hemos podido observar que había entre los facciosos muchos negros mandados por oficiales italianos, es algo serio. ¿En qué lo conocerían? A lo mejor en el acento.

Y dicen: «Franco ha prohibido la entrada en todo el Norte a los periodistas extranjeros». ¡Vaya! Esto por lo visto es por algo. ¡Serán mamelucos!

Dicen también «que los facciosos atacaron por el Cerro de Mueva y fueron enérgicamente rechazados».

¡No, señores! Eso no es cierto. Atacásteis vosotros, aunque no enérgicamente, y fuisteis enérgicamente rechazados y mandados al Congo por las

fuerzas nacionales... que no es lo mismo creo, yo.

Da el parte rojo y a continuación, refiriéndose a las operaciones del día de hoy, dice que no hubo nada a consecuencia de la lluvia. Buenas noches, señores.

Política internacional

Mister Eden declara en el Parlamento que los rojos llevan recibido mucho más material de guerra que los nacionales

De no estar comprobada esta mi afirmación yo abandonaré este puesto

Londres.—Mister Eden ha hablado hoy en el Parlamento sobre política exterior para responder de los ataques que le ha dirigido la oposición.

Refiriéndose a la Sociedad de Naciones, dijo que los atacantes no adoptan una postura clara y otro tanto puede decirse en lo que se relaciona con la conferencia de las nueve potencias.

Teniendo en cuenta la situación del mundo, la cuestión de Extremo Oriente se presenta con caracteres muy graves.

Yo voy a Bruselas con el decidido propósito de poner fin al conflicto chino japonés.

Constatando a Lloyd George sobre la guerra española y la no intervención, dijo:

Hemos de aceptar los resultados de una Conferencia de Nyon, sean buenos o malos.

Yo puedo afirmar desde este sitio a Lloyd George que desde Enero a Septiembre han entrado en la zona republicana una gran cantidad de productos

y material ruso, y sobre todo, muchísimo más de lo que entró en el año 1935

Basta comparar datos que publicamos en una revista de Rusia.

A una interrupción que hizo Lloyd George, el ministro le atajó rápidamente diciendo:

Creo honroso el declarar que yo no voy a ocupar este puesto sino fuera cierta la afirmación que voy a hacer:

Las tropas republicanas han recibido material de guerra en cantidad muy superior al enviado a las tropas nacionales.

Exposu Eded que los nacionalistas se muestran gozosos de retirar los voluntarios extranjeros si le son concedidos los derechos de beligerancia.

Terminó diciendo que lo comparte la declaración de Lloyd George, dice que si triunfan los nacionalistas el Gobierno inglés tendrá la enemiga del Gobierno español.

El comercio exterior de ambos países obliga a las dos naciones a mantener relaciones cordialísimas.

Se tiene la impresión de que en Madrid van a ocurrir graves acontecimientos

Goicoechea dice en un discurso que hoy hemos de unirnos todos para hacer la Patria Una, Grande y Libre

LA PENA DE MUERTE PARA LOS QUE INCITEN A LA REBELION DE MADRID

Toulouse.—Por diferentes conductos se confirma la noticia de que el servicio de orden en la zona roja está en manos de los rusos. La pérdida de Asturias ha sido causa de que esos elementos rusos no siendo de extrañar el que se produjeran graves acontecimientos.

EXPOSICION DE BUSTOS DE CALVO SOTILO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—A última hora de la tarde de ayer día 31, una exposición de bustos de Calvo Sotelo tuvo lugar patrocinada por el conde Rosillo.

Al acto, celebrado en la Diputación, asistieron las autoridades militares y civiles, el subdelegado de Prensa y Propaganda del Estado Joaquín Bau y Goicoechea, así como numerosos público.

Se ha expuesto gran número de bustos del gran patriota, siendo presidida por una magnífica escultura debida al cincel de Gabriel Navalas. El conde de las Quemadas, presidente de la Diputación, anunció en breves frases los discursos de Bau y Goicoechea elogiando la actitud del conde Rosillo.

Don Joaquín Bau, miembro de la Junta Técnica, elogió en cálidos párrafos la figura de Calvo Sotelo.

El señor Goicoechea exaltó el gesto del conde Rosillo. A continuación ensalzó la figura del pro mártir en todos los órdenes de su vida, habló también de su ideología española y de como hoy hemos de unirnos todos para hacer a la Patria Una, Grande y Libre. Los oradores fueron ovacionados.

BELARMINO TOMAS VA A COMPRAR UNA VILLA

Bayona.—Con Belarmino Tomás se encuentran su sujec, su hija y el marido de este, parece que su propósito es comprar una villa en los alrededores de Bayona, siendo creencia general que el caballero asturiano ha traído consigo de Gijón una importante cantidad de oro.

ATENCIÓN PRONTO

NIHERVI

La situación en Madrid se hace cada vez más insostenible por lo que solo quedan en la capital los combatientes y sus familiares

Los evadidos rojos se quejan del trato que reciben de las autoridades francesas. "Solidaridad Obrera" dice que los estudiantes son seres improductivos y consumidores

Se ha registrado una nueva baja de la peseta roja con motivo de la toma de Gijón por nuestras tropas

En el día de ayer se castigó duramente a una partida de bandoleros rojos de las que se dedicaban al robo en los cortijos del frente Sur

Formaban parte de la misma bastantes rusos y franceses

Sevilla. — En el día de ayer se castigó duramente a una partida de bandoleros rojos de las que roban frecuentemente en los cortijos y que ellos llaman pomposamente guerrilleros. La partida mencionada se metió en un bosque con objeto de asaltar un cortijo y una casa de campo que se encontraban cerca de nuestras líneas; pero de madrugada fueron copados sus ocupantes por un destacamento de soldados nuestros, observándose que formaban también parte de ella rusos y franceses.

Durante el día de hoy, una segunda partida de bandoleros ha sido capturada en el cortijo llamado de «El Comendador», cerca de la estación de Berlanga. El servicio lo ha llevado a cabo nuestra Caballería, que ha copado a esta banda de foragidos rojos, habiéndoles cogido todo el botín que habían robado.

Más detalles del homenaje en Pamplona a las brigadas navarras

Pamplona. — Con objeto de rendir un homenaje a las gloriosas brigadas de Navarra, que tan justa fama han conseguido en la conquista de todo el Norte, llegaron a esta capital representaciones de algunas Cuerpos de la primera de dichas brigadas.

Se quiso que viniera alguna brigada completa para rendir a dichas fuerzas el homenaje que se merecen, y como no era esto posible, se han destacado representaciones de algunas unidades y en toda la población se han levantado artísticos y monumentales arcos de triunfo dedicados a las gloriosas victorias del Norte.

Las autoridades han dispuesto diversos actos en homenaje a las representaciones llegadas. Entre éstos destacan una misa de campaña que se ha celebrado a las once horas de ayer en la Plaza de Castilla. La excelentísima Diputación ha levantado con este objeto un grandioso altar en la entrada de la gran avenida de Carlos III, altar que ha sido adornado con valiosos tapices propiedad de la Diputación foral, entre los que destaca uno de Rubens titulado: «El triunfo de la Eucaristía». Ha celebrado la misa el señor obispo de la diócesis, formando las representaciones llegadas y fuerzas de la plaza, con asistencia de los generales Dávila, Sochaga y coronel García Valino, llegados los tres para asistir al homenaje dedicado a las invictas brigadas navarras. Han asistido también todos los alcaldes de la provincia, invitados por la Diputación.

Terminada la misa se ha procedido a imponer la Medalla militar a la bandera del segundo batallón del Regimiento de San Marcial y Tercios de Requetés de «Lazar» y «Montejurra». El comandante de Estado Mayor, señor Solano, iba leyendo los méritos de cada unidad, y a continuación, el general Dávila imponía las condecoraciones.

Enorme público llenaba la amplia Plaza del Castillo, apiñándose también en los balcones. A cada momento se daban frenéticos vivas a España, al Generalísimo y a las fuerzas homenajeadas.

Una vez impuestas las condecoraciones, han desfilado las representaciones llegadas y milicias, situándose los generales en el Gobierno militar, donde les ha seguido la multitud vitoreando a España, a Franco y a los generales.

A la una de la tarde se ha celebrado un banquete, ofrecido por la Diputación a los generales y oficiales de las representaciones venidas de toda la provincia. Ha ofrecido el banquete el presidente de la Diputación, en homenaje a las heroicas brigadas navarras, y el coronel señor García Valino le ha dado las gracias, haciendo elogio de las fuerzas que manda, a las que ha calificado de la mejor Infantería de mundo.

La población presenta un aspecto fantástico toda ella, engalanada espléndidamente, desbordándose el entusiasmo patriótico, que no es posible superar.

EN MADRID SOLO QUEDAN COMBATIENTES Y SUS FAMILIARES

Perpignan. — Madrid está reorganizándose. Todos los funcionarios del Estado, sin pretérito de ninguna clase, van trasladándose a Valencia. Asimismo las clases pasivas.

Las embajadas solamente tienen cinco litros de gasolina por día y no circulan más coches que aquellos estrictamente necesarios, severamente controlados.

En Madrid solo quedan combatientes y sus familiares, mas todos los que no pueden evacuar a causa de la dificultad de transporte. En la carretera de Madrid a Valencia no se ve un coche de turismo. En cambio se han visto cuatro coches que llevaban la inscripción «Junta del Tesoro nacional», cargados y perfectamente embaldada la carga camino de la frontera. En el trayecto de evacuación hasta la frontera se han visto más de 600 camiones y camionetas, todos nuevos de marca francesa, tipos en chasis y otros ya carrozados muchos de ellos de ocho ruedas y todos camino de Madrid.

Iguamente se han visto muchos tanques de gasolina de construcción completamente moderna, con sus correspondientes remolques.

SE REUNE EN SAN SEBASTIÁN LA ACADEMIA NACIONAL DE BELLAS ARTES

San Sebastián. — En la Sala de San Pedro se reunió la Academia Nacional de Bellas Artes, con asistencia de todos los académicos de número de la zona liberada. El Presidente releyó en un brillante discurso como la Academia toda se encuentra junto al Generalísimo dispuesta a trabajar por la restitución a España de los cuadros, estatuas y tapices robados por los marxistas. La Academia acordó por aclamación nombrar Presidente de Honor al Generalísimo Franco.

En San Sebastián se celebró con gran entusiasmo el día de Auxilio Social. Partieron para Francia las escritoras extranjeras Mémort Pickmyb y Runcce.

Van encantadas y maravilladas del patriotismo y del orden que reinan en la España Nacional.

«SOLIDARIDAD OBRERA» DICE QUE LOS ESTUDIANTES SON SERES IMPRODUCTIVOS Y CONSUMIDORES

Barcelona. — «Solidaridad Obrera» del día 24 dice en un suelto en el que se refiere a los estudiantes que éstos son unos seres improductivos y consumidores en grado sumo, es decir, en pocas palabras, una carga para el pueblo. Según este periódico rojo es el obrero quien con el producto de su trabajo mantiene esa enorme cantidad de estudiantes que deambulan por los centros universitarios.

SE QUEJAN LOS EVADIDOS ROJOS DEL TRATO QUE LE DAN LAS AUTORIDADES FRANCESAS

Bayona. — La todavía existente delegación de Euzkadi se queja profundamente del trato que las autoridades francesas dan a los milicianos asturianos que han logrado desembarcar. Sin atenderlos los mandan a la zona roja en forma tal que más que con seres humanos las autoridades francesas parece que tratan con animales. Estos días fueron mandados a Cataluña 8.000 hombres sin dar tiempo ni permiso a hacer una lista de los mismos. La llamada delegación de Euzkadi se encuentra ahora con que no puede contestar a las preguntas que se le hacen sobre la suerte que han podido correr los milicianos asturianos escapados de Gijón cuando alguien pregunta por nombres determinados.

Con su comportamiento las autoridades francesas desprecian a los rojos por el trato inhumano que dan a sus hombres y a los españoles nacionales porque al repatriar a la zona roja los milicianos asturianos, el frente popular francés viola el derecho internacional.

NEUVA BAJA DE LA PESETA ROJA

París. — La liberación de Gijón por las tropas nacionales se ha traducido en una nueva baja de la peseta roja. Esta, que antes del día 20 del mes de octubre se cotizaba en relación con el franco a 0/52 y 0/51, después de la conquista de Gijón por las tropas del general Franco, se cotiza a 0/44 en relación también con el franco, o sea que el nuevo éxito de la Falange Nacional, ha disminuido en un 20 por 100 el valor de la peseta.

UNA INFORMACION FALSA DE «PARIS SOIR»

París. — «Paris Soir» asegura, fundado en noticias recibidas de Londres, que entre las tropas que han hecho la conquista de Asturias abundaban los extranjeros de diversas nacionalidades.

Nada más incierto. El dominio de Asturias ha sido logrado gracias al esfuerzo de las columnas nacionales que allí operaban, constituidas íntegramente por españoles. Nuestro telegramo lo avalan las informaciones de todos los diarios extranjeros que tenían corresponsales en el frente asturiano, sin una excepción ni una sola reparación.

LOS FRANCESES RESIDENTES EN BARCELONA RECIBEN ORDENES DE RETIRARSE DE LA CAPITAL

Salamanca. — El día 21 del pasado mes de octubre el consulado francés de Barcelona cursó una comunicación a todos los súbditos residentes en dicha ciudad, significándoles la necesidad de evacuar la ciudad y de reintegrarse a su país en vista de las dificultades existentes actualmente.

EN BUSCA DE VIVERES

Toulouse. — Debido a la carencia de viveres y aprovechando la época de la recolección de las patatas, los habitantes de Barcelona se trasladan a la comarca de Vich, dirigiéndose a las casas de campo, donde los agricultores les autorizan para arrancarlas del campo mismo. Una vez arrancadas, los campesinos se las cobran a 0/60 pesetas el kilo.

Al tomar el tren para regresar a Barcelona, la compañía colectivizadora del ferrocarril les obliga a pagar el transporte de las patatas según la tarifa de gran velocidad.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia Comisión Estora

Se necesita adquirir en arrendamiento un local amplio y céntrico para instalar las oficinas. Darán razón en General Ezponza, número 7, pral. Cáceres.

La corrida del domingo

Maravilla logró una actuación magnífica y La Serna fué alcanzado por el primer toro no pudiendo continuar la lidia

Los bichos de Albaserrada resultaron bravos y manejables

Casi cara al invierno, cuando perlimaces lluvias salparon ya la otoñada, los muñequillos de seda y oro han venido a distraernos a Cáceres. Diríamos que forman parte de una triste caravana circense que deambula de plaza en plaza en busca del dinero.

Pero no es eso; demasiado conocen ellos de privaciones y sinsabores porque no en vano la popularidad y a gloria, han de ser alcanzadas a costa de aquéllos y en esta profesión, cara a la muerte.

La vida del torero es un rosario de tragedias íntimas, de las que solo sabe el que repasa sus cuentas.

Para estos muñequillos de seda y oro la tregua que les impone la guerra es un sacrificio más que aceptan, incluso complacientes, porque siendo la fiesta eminentemente nacional, ellos tienen que ser forzosamente nacionalistas y siendo nacionalistas no pueden ser otra cosa más que franquistas, que lo otro, el comunismo, es una planta exótica que al crecer hubiera acabado con nuestra fiesta, por eso, por ser nacional y por ser brava.

Y de aquí que nuestros toreros pasen con orgullo por los ruedos de la España liberada su nacionalismo cuando se les requiere para contribuir con su esfuerzo y jugándose la vida, al sostenimiento de las obras de carácter social y de los establecimientos de beneficencia que funcionan en la España nacional.

Está así explicado el por qué de celebrarse en Cáceres una corrida el día 31 de octubre y por qué se logró un cartel de primera categoría.

La Serna, Maravilla y Domínguez, tres primeras figuras del toro, vistieron anteayer el traje de luces en una tarde, más de invierno que de verano, para contribuir al sostenimiento de nuestros hospitales de sangre. Ante el rasgo que esto supone no encontramos otra frase que exprese mejor nuestro agradecimiento: Gracias, muchas gracias.

Quiso también el tiempo imponer una tregua, ante tanta buena voluntad, y el día apareció sin amenaza de lluvias y como es natural la plaza se llenó de público, comenzando la fiesta a las tres y media de la tarde.

A dicha hora aparecen en el palco presidencial cuatro soles que ni las nubes hubieran podido ocultar. Asuntón Luna, Soledad López Montenegro, María Nieto y Pilar López Montenegro.

Entraron a los acordes del himno nacional; bien se lo merecen estas señorías representativas de la mujer nacionalista de hoy que lo mismo luce su peineta que viste de enfermera para consolar a los heridos, que acude a los comedores de Auxilio Social para socorrer al que no tiene.

Estaban las cuatro monismas y como es natural el público acogió su presencia con grandes muestras de afecto y entusiasmo.

Para ellas fueron las miradas de gentío durante toda la tarde.

Las autoridades todas ocupaban varios palcos y también el público las ovacionó largamente.

Y vamos al toro! la corrida en conjunto resultó buena, gracias a la actuación fantástica — no exagero — de Antonio García Maravilla.

La Serna, tuvo que retirarse a la enfermería a los comienzos de la fiesta, y Domínguez, realizó una labor completamente anódina.

He aquí en esquema lo que fué el festejo.

Seis toros magníficos de Albaserrada, todos ellos gordos y con buenas afilares codiciosos a la hora de sufrir el castigo de los varilargos y por lo tanto de mucho poder, llegando a la hora de la muerte con ganas de pelea todavía.

Hemos dicho que Maravilla logró una actuación estupenda y en verdad que así fué, hasta el punto de que podemos decir, plagiando la frase de «España se ha encontrado», que Maravilla también se ha encontrado anteayer.

En efecto; nosotros conocíamos de la buena clase de torero que es este muchacho; sin embargo no ha estado en sus actuaciones de la última

temperada a la altura de su fama y vaimiento.

Y el domingo por la tarde este fenómeno ha vuelto a encontrarse.

En los tres toros hizo verdaderas figuras con el capote, dándonos una lección de cómo se torea con elegancia y al mismo tiempo con emoción, pues hubo veces que el diestro hubo de apartar hacia atrás su cuerpecillo menudito para que el toro no le acariciara, pero no hubo manera posible de que los pies, que parecían estar materialmente clavados en el suelo, se apartaran hacia atrás; así se torea.

Y si esto hizo con el capote, enloqueciendo al público, con la muleta realizó tres faenas cumbres, tirando de repertorio y dominando a la res que, ciega, obedecía a los mandatos del torero.

Allí hubo pasas de todas las mareas, el de pecho escalofriante porque se daba acariciando la fiereza la pechera del diestro; el natural cortando la mano y estática la figura del torero; el de la muerte, plétórico de emoción, el molinete entre los cuernos del toro, etc.

Y así fueron las tres faenas de este fenómeno que al encontrarse de nuevo recordaba lo que fué y lo que sigue siendo.

Se deshojó de su primer toro de una estocada atravesada y tres intentos de descabello; del segundo de un pinchazo y de media en su sitio y del quinto de la tarde de una gran estocada, cortando las dos orejas y el rabo.

Fernando Domínguez estuvo apático y torpón durante toda la tarde. No hizo nada de particular y solamente en la faena de muleta del sexto de la tarde tuvo algunos detalles, pero se apagó enseguida.

Se deshojó de su primer enemigo de un pinchazo, más cerca del pesuero que de ningún otro sitio, pero que logró acabar con la res.

Al cuarto de la tarde le propinó un pinchazo, media estocada y varios desabellos y terminó con el sexto toro de dos pinchazos y media estocada.

La gente de brega cumplió muy bien y pidió la llave Benjamín Hernández, que fué muy aplaudido.

Las bandas municipal y militar interpretaron himnos nacionales que el público escuchó puesto en pie y ovacionando a Franco y al Ejército Nacional.

LA COGIDA DE LA SERNA

A los comienzos de la lidia del primer toro, Vivorjanc de la Serna cayó al suelo perseguido por la res, que le zarandegó.

Fuó conducido a la enfermería, donde se le apreció fuerte varetazo en la región torácica, lado derecho, y una lesión en la región frontal de carácter leve, que le impidieron continuar la lidia.

Esta mañana ha visitado a La Serna el doctor Clemente de Pablo, apreciándole un esquinco a nivel de la quinta costilla en su inserción con el esternón y gran contusión en hemitorax derecho, lesiones que le producen grandes molestias y fuertes dolores.

Tratado convenientemente, tendrá que guardar reposo el diestro, durante varios días.

«BAR CHARLES» SANTANO MANSO

Traslada su Bar a la Plaza de la Concepción, número 15. Donde será servida su clientela con los mejores vinos del país y los típicos CALLOS que tanta fama tienen en Cáceres.

¡A LOS CALLOS!

Se arrienda a pasto y labor, para comenzar barbechando en el próximo mes, la dehesa de los Gales, de este término, situada a 12 k. de Cáceres y 6 de Malpartida.

Para tratar con don Alfredo S. Arévalo. — Perras, 37. Cáceres.

Sociedad Anónima MIRAT

Sección Automóviles del Oeste

TALLERES DE REPARACION

Recamisados. Rectificados. Estación de engase

Ronda de Cánovas. - Teléfono 232 - CACERES

LINEA DE VAJEROS Y MERCANCIAS

Cáceres-Talavera de la Reina: Salida de Cáceres, a las 7'15 horas. Salida de Talavera, a las 14, con empalme con el servicio de Trujillo-Logrosán

Línea Cáceres-Alcántara-Ceclavín

Línea Trujillo-Logrosán. Línea Trujillo-Navalmoral

TRANSPORTES DE MERCANCIAS

Margallo, 56.-Tel. 310 Encarnación.-Tel. 122

Despachos: CACERES TRUJILLO

Funeraria "San Juan"

de Adrián Blanco García

CLAVELLINA, 2

Sobrino de Gabino Díez

CACERES

Construcción de Muros y Puertas para construcciones PERISTAY COLONIALES

Funeraria de Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES

Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

TEXTOS OFICIALES

Remite la SIDE a toda la provincia

PLAZUELA DE LA CONCEPCION, 8, 2.º - TELEFONO 452

CACERES

